Grupa 1 imie i nazwisko:

Zadanie 1. (z 4 pkt)

W metalowej obudowie nadajnika pracujacego na czestotliwosci 20 MHz okazato sie niezbedne
wykonanie szczelin wentylacyjnych. Zaproponowano wykonanie n szczelin o dlugosci L
i szerokosci 3 mm, utozonych réwnolegle co 5 mm. Analizowano dwa warianty wykonania
szczelin: A-n=10 i L=6 cm oraz B - n=20 i L=3 cm. Czy ktérys z tych wariantéw jest lepszy z
punktu widzenia ograniczania emisji zaktécen? Jesli tak, to dlaczego?



Zadanie 2. (za 5pkt)

Przez diode o rezystancji szeregowej rs = 5 Q ptynie w kierunku przewodzenia prad | = 2 mA.
Schemat zastepczy diody mozna przedstawi¢ w postaci Zrédta napieciowego szumoéw u,?/df
potgczonego szeregowo z rezystancjg R. Obliczy¢ wartosci elementéw takiego schematu
zastepczego.



Zadanie 3. (za 3pkt)

Sygnat napieciowy z czujnika pomiarowego pewnego urzgdzenia przemystowego jest
przekazywany do odlegtej sterowni ekranowanym kablem koncentrycznym. Masa zrddta sygnatu
jest podtgczona do ekranu kabla i masy urzadzenia przemystowego. Zaproponowac strukture

wzmachniacza odbierajgcego sygnat i jego uktad potgczeh do masy sterowni pozwalajacy na prace
w warunkach znacznego napiecia zaktécenh miedzy masami urzgdzenia i sterowni.

Zadanie 4. (za 3pkt)

Na przewody doprowadzajgce napiecie zasilania z zasilacza do ptytki z uktadami elektronicznymi
natozono rurke ferrytowg (oba przewody: ,,plus” i ,zero” wewnatrz rurki).
1. Jak funkcjonuje taka rurka ferrytowa z punktu widzenia zaktécen
a) dla zaktécen generowanych w zasilaczu — miedzy ,,plus” i ,,zero”
b) dla zakiécen w petli utworzonej przez przewody zasilajgce i mase urzgdzenia
2. Poréwna¢ omawiana konfiguracje z konfiguracja w ktérej zastosowano dwie rurki
ferrytowe - jedna natozona na przewéd ,plus”, druga na przewdd ,zero”.



Zadanie 5. (za 5 pkt)

@T

C=10p

R=1M

Wzmacniacz wspétpracujacy z prgdowym zrédtem sygnatu (jak na rysunku)
ma nastepujgce parametry szumowe: u,/Vdf = 5nV/VHz i,/Vdf = 1pA/VHz.
Obliczy¢ napiecie szumdw na wyjsciu wzmacniacza.



